

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Folyóban félévre 6 K, negyedévre 3 K - t
Vidéken " 8 K " 4 K 50 t

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, 42. Gvarmathy-palota, földszint
az udvarban.

Kié hát Tripolisz?

A mostani világ csakugyan nem kedvez annak, ami fényes és ami arra való, hogy fényével, hatalmával imponáljon. Egyiptom fáraói még úgy tudtak uralkodni, hogy fenn bírták tartani a népből a hitet, hogy a fáraó Isten, akinek testi szükségletei nincsenek. Ezt mind a hatalom tevé. Parancsolom, hogy elhidd, hogy nekem testi szükségleteim nincsenek, én fölöttem álló magasabb lény vagyok. A nép elhitte. Annál is inkább elhitte, mert ha nem hitte volna el, akkor leütötték volna a fejét.

De azt az erőt, amely e fenségesség fogalmát fenntartotta, elsöpörte egy másik emberi erő, az elnyomott nép ökle. S mint Madách mondja: a fáraók kéjkertjeiben a sakál üvöltött.

Mikor Napoleon az Elba-szigetéről visszaszökött Franciaországba, a hivatalos lap azt írta róla: a bitorló Toulonban kikötött. Három nap múlva azt írta: Bonaparte Lyonban van. Egy hét múlva azt írta: A császár holnap körünkbe érkezik. Így csinálódik fölfelé a fenségesség. Éppen így mehet lefelé is. Mikor Napoleon Oroszországból a „nagy hadsereg” romjaival vissza érkezett, maga mondta: Valóban, a fenség-

gestől a nevetségességig csak egy lépés választja el az embert.

Ilyen kurta furcsa nevetségesség volt az is, mikor Olaszország a közelmúltban kibővítvén az alkotmányát, kimondotta, hogy Tripolisz ezentul elválaszthatatlanul az egységes olasz földhöz tartozik. Punctum. Szentesített. S az emberek — már hogy a diplomácia emberei — csodálkozva kérdezték, hogy hogyan és miért? De Olaszország nem felel, csak haragszik, hogy a nagyhatalmak nem akarják elismerni azt a törvényt, amit ő már szentesített.

Törökország pedig még kevésbé akarja elismerni. Az a nézete, hogy ha Tripoliszt a magadénak akarod mondani, előbb vedd el tőlem. De nem bírja. Már hónapok óta tart a küzdelem s az olaszok még mindig csak a tenger partján vannak s hatalmuk odáig terjed csak, ameddig a hadihajók ágyui löni tudják romboló lövedékeiket. A török csalogatja, gyerebeljebb, de nem mer. Már oly sok katonája van odaát az afrikai parton, hogy az elhelyezésük nehézségekbe ütközik és még sem mer az országba beljebb hatolni.

Elszámította magát, mint annak idején a görög, amikor hadra kelt nagy garral a török ellen s két hét

múlva már futott, országa egy részét elvesztve. Most már látja, hogy a lenézett törökkel nem bír olyan könnyen, ahogy gondolta és remélte. Balul ütött ki az expedíció. De azért még bizakodik.

Hirtül adja, hogy pénzügyei nagyon jól állanak: még bírja sokáig a költségeket. Az embervérről nem beszél. Az embereknek kötelességük elpusztulni és pedig olyan kedves vezényszóra, amely nem azt mondja, hogy gyertek utánam, hanem azt, hogy menjetek előre. Nem csoda, ha az ilyen invitálásra nem tulságosan mennek előre.

Most aztán felel Tripolisz bekebelezésére a török. Ő is intézkedik. Egyszerűen azt intézkedi, hogy kimondja, hogy miután Tripolisz városát az olaszok tartják megszállva, ezentul nem az lesz a főváros, hanem Szian s fölkéri a külföldi konzulokat, hogy hivatalaikat oda tegyék át. És maradjanak ott mindaddig, amíg az olaszok a volt fővárosból haza nem takarodnak.

Az irkafirkázás tehát egészen kedélyesen megy. Aféle birtokháborítási pör ez nagy kiadásban, mint amikor két tanyai szomszéd a mesgye hovatartozandósága felett veszekszik. A nagyhatalmak pedig nevetnek hozzá s

8717

Nyakkendő újdonságok Feketénél

Az elsülyedt várkastély.

Gyermekkoromban egy csodálatos történet izgatta életem fantáziámat s féléjszakákon át tágra nyílt szemekkel bámultam a légből, a semmibe, hol látni véltem mindazokat a borzalmakat, miket Szirmay Sándor gróf nagybátyám elbeszéléséből tudok.

A sárosmegyei Torissza váráról, mely évszázadokig a Szirmay grófok tulajdona volt, szól a regényes történet. Nagyanyám, Szirmay Johanna és bátyja, Szirmay Sándor Torissza várában születtek és növekedtek, ez utóbbiól hallottam a várkastély hiteles történetét.

Vizet körülárló, hatalmas épület emelkedett egy magas domb tetején kéitornyu templomával. Diszes termék sorakoztak az emeleten, melyekben a művészlelkű Szirmay család valóságos muzeumot rendezett be érdekes műkincsekből: olasz nagymesterek festményei, remekművű butorok, malachit asztalkák és konzolok díszítették a termeket. Ma is látni vélem az ebédülő becses fadaragványait, szépanyám gyönyörű ké: selyem há:szobáját, úgy mint azt nekem nagybátyám leírta. A család

levéltárát a földszinten őrizték; a XII-ik századig visszamenőleg terjedő okmányok kiszámíthatatlan értéket képviseltek a tudomány terén. Templomi kincsei között f:lemlítésre méltó egy drágaköve kel kirakott szentiségtartó, mely oly nehéz volt arany és ezüstben, hogy három ember alig bírta emelni.

Torissza várkastély valóságos otthona volt a muzsának, a Szirmay-család legtöbb tagja zenekedvelő volt. Szirmay Tamás teljes zenekart tartott Torisszán, nagyanyám — ki Hummel tanítványa volt — szónátákat és kantátákat irt kifogástalan zenei stílusban. Őszinte bámu'attal lapozom át ma is elsárgult hangjegyzeteit.

Valóságos áhitattal hallgattam nagybátyám elbeszélését, melyből a mulatságos részletek sem hiányoztak; többek között elmondta, hogy szépanyám szörnyen félt a zivatartól, mennydörgéstől. Ha zivatar közelgett, rögtön ágyba bujt, takaróját fölig huzta s litániákat olvasott fel magának, melyeknek végszavá az ágy körül terde ő cselelétségnek ismételnie kellett. Nagyanyám, ki akkor még szép ifju leány volt, jól mulatott ezen zivatáros órák alatt; alig bírta neveté-

sét törtöztetni, midőn szép anyám minden villámlására felkiáltott: „Pukkadj meg!” Természetesen igen kómikusan hangzott, ha a litániából azt olvasták: „Szent Bonifác, könyörögj érettünk!” s szépanyám rámondta: „Pukkadj meg!”

1813-ik augusztus hó 25-ik napján a torisszai várkastély eltűnt kincseivel együtt; egyetlen éjnek a rémes eseményei elsöpörték a föld színéről, nem maradt más belőle, mint a tradáció. Ez úgy hangzik, mint egy mese s magam is kételkedve forgatom kezemben az elsárgult ievéltöredéket, melyet a torisszai tiszttartó — Sztrázsik Iván — irt a várkastély urának, jeientést tévén arról, hogy a várat egy éj alatt elnyelte a föld.

„Szemem könnybe lábrad, kezem reszket, kegyes jó Uram, midőn e sorokat írom.

A Mindenható Ő Szentfelségének tettsett rejtelmes és borzalmas eseményeket küldeni szegény bűnös fejünkre: Troissza vára nincs többé! Augusztus havának 24-ik éjjelén a várkastélyt övező vi:órákban számtalan források fakadának fel, melyek szökőkutak módjára törtek elő a föld mélyéből! Így kezdődik a levél s szegény halálra

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-ú. 63.

1620 Pók Islet :
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 732.

Bécsben is, Berlinben is, kezűket csendesen dörzsölgetve, lesajnálják a „szövetségest” a diplomaták.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. dec. 5.

Návay elnök nyitotta meg az ülést fél 11 órakor. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után bemutatta Budapest közönségének kérvényét az egyesülési jog és Kis-Szent-Márton község kérvényét az argentinai busz behozatala tárgyában.

Napirend szerint következett

a költségvetés tárgyalása.

Lengyel Zoltán: a kereskedelmi tárca egyes tételait bírálva az iparfejlesztés további nagyobb mértékben való akciójára hívja fel a kormány figyelmét. Elismeri, hogy a múltban nagy mulasztások történtek e téren s így kétszeres erővel és jóakarattal arra kell törekedni, hogy a mulasztásokat kipótoljuk. Csak az iparfejlesztés által vehetjük fel a versenyt a többi kulturális és gazdasági téren előbbrehaladt államokkal. Bizonyítja, hogy a magyar közönség rosszakarattal és ellenszenvvel viseltetik a magyar ipar iránt.

A magyar árut a közönség nem veszi, ellenben ugyanazt az árut, ha élelmes kereskedők külföldről hozzák vissza, szívesen vásárolják sokkal drágábban. Figyelmezteti a kormányt, hogy az iparpártoláshoz legyen óvatos, mert gyakoriak a visszaélések. Elismeri, hogy a vízutak fejlesztése is nemzeti érdek, de amíg az iparfejlesztésre oly csekély összeget áldoz a kormány, vétkes könnyelműség a különféle hajóársaságokat milliós szubvenciókkal támogatni. Hibáztatja, hogy a kormány milliósokat áldoz tengeri hajók építésére is, holott ezekkel semmiféle nemzeti érdeket nem szolgál. Majd felsorolja az ipartörvény hibáit és sürgeti ennek revízióját. Panaszolja, hogy a kereskedelmi kormány csak az utak építésére fekteti a főszólyt és elhanyagolja a vasutak építését, holott erre éppen olyan szükség van, mint utakra. Az ország sok részében még ma sincs vasút, legtöbb helyen lassu vicinális van, ami nagy kárára van az ország kereskedelmének és iparjának. Főképpen az erdélyi vasutak kiépítését sürgeti.

Az erdélyi hegyekben levő kincseket csak vasutak építése s így a szállítási megkönnyítése által lehet kiaknázni. Súlyos hi-

bának tartja, hogy az erdélyi vasutak csak a szász és oláh vidékeken vannak megépítve, míg a székely földön alig van vasút. De a Delvidék városai sincsenek jól összekötve egymással, ami szintén hátrányára van az iparnak és kereskedelemnek. Kéri a kormányt, hogy kövessen jobb vasuti politikát. (Beszéde közben a karzatról egy kérvényt dobott le Róth Jakab zongorahangoló, a kereskedelemügyi miniszterhez címezve. A kérvényben a Tauszik és Társa butorszállító cég ellen tett feljelentést.)

Lengyel Zoltán további beszéde során a magyar államvasutnál előforduló tüzei zavarokról és hibás vezetésről sorol fel adatokat.

Lengyel Zoltán után, aki nem fogadta el a javaslatot, Dobieczyński Sándor (munkapárti) beszélt és védelmébe vette a máv.-ot. A bajok oka az államvasutak óriási kifejlődésében rejlik. A forgalom megnövekedett, de a személyzetet alig szaporították. Az a csoda, hogy a hatalmasan megnövekedett forgalmat minden zökkenés nélkül le tudták bonyolítani. Elfogadja a költségvetést.

Egry Béla (partonkivüli) csodálja, hogy a kereskedelmi miniszter meg mindig nem tájékoztatta a Házat programjáról. A posta és távírda alkalmazottjainak fizetésrendezésére hívja föl a miniszter figyelmét.

Vojnits István indítványt adott be, hogy a Ház 1 órával hosszabbítsa meg üléseit. Holnap egyszerű szavazással döntenek felette. Az ülés vége háromnegyed kettőkor.

Nagy karácsonyalkalmi
vásár megkezdődött!!



Lőkövits Arthur és Trs.

magyarország legnagyobb óras, ékszerész és ezüstnemesi üzletében

A legkényesebb ízlést is kielégítő ékszer újdonságok óriási választékban vannak felhalmozva, melyek mindegyike a lezalkalmasabb s :-: legtöbb örömet szerző :-:

karácsonyi ajándék.

A nagy karácsonyi vásár alkalmából
mélyen lezökkentett árak!

ijedt ember összefüggéstelen mondatokban folytatja a jelzett éj katasztrófával végződő szörnyű eseményeinek leírását.

Éjfélkor egyszer csak megkonduktak a templom narangjai, tompa kongásokat hallatva egymásután. Mindenki tűzveszélyre gondolt s midőn a falu lakossága a vár felé rohant, rémülve látta, hogy a templom két tornya óráinga módjára inog a magasban. Borzalmas földalatti moraj reszkettette meg a léget, a sirbolt ajtaja fölpatlant s zuhatag tört elő a föld mélyéből. Őseim koporsói egymásután usztak ki békés hajlékukból s a vár összes élő lakója a 38 tagból álló zenekarral élén, sietve menekült a súlyedő várból. A plébános a templomba rohant s a szentséget saját élete veszélyeztetésével, meléig érő vízben hozta ki.

Ezalatt a várkastély folyton súlyedt a földre s mire a nap első sugarai ráestek a dombra, már csak a templom tornyának két keresztje állott ki féldnyire a földből; reggel 7 órára az is eltűnt s a várkastély helyét fénylő sárga homok borította. A várak közvetlen közelében egy kis kápolna állott, az a kápolna ma is meg van, valamint a

kissé tavaszból épült major és istállók szintén sértetlenül maradtak, de a várkastély eltűnt összes műkincseivel, templomostul, tornyostul elnyelte a föld.

A koporsókat és halottakat összegyűjtötték és eltemették; egyik ósanyám Strasoldó Sztáray grófnő tetemét nem találták sehol, hasztalan keresték az egész vidéken, végre is azt hitték, hogy a súlyedő vár maga alá temette.

Két héttel a leírt események után a kisszebeni apát és a szentmihályi tisztartó találkoztak a dücsői uton. Mindketten Dücsőre igyekeztek s mivel ismerősök voltak, a tisztartó megszólította az apátot:

— Hova megy főtisztelendőséged?

— Én Dücsőre megyek — válaszolt az apát — és kigyelmed?

— Én is oda tartok — mondotta a tisztartó — s a két ur összeült egy kocsi, hogy utazásuk célját megbeszéljék.

— Alig merem mondani — kezdte a tisztartó — csodálatos álmom volt három éjjel egymásután: Strasoldó-Sztáray grófnő jelent meg álmomban s az Isten szent nevé-

Az orosz—perzsa háború.

Teherán, december 5.

(Reuter.) A medzslisz táviratilag felkérte a brit parlamentet, hogy az orosz követelések megvizsgálásánál oldala mellett álljon. Hír szerint a többi országok parlamentjeihez és az orosz dumához is intéztek hasonló táviratokat. A nők az Oroszország ellen irányuló tüntetéseken aktív részt vesznek. A medzsliszben megszűntek az összes pártkülönbségek. A medzslisz kijelenti, hogy olyan körökből is támogatást kap, a honnan nem is várta. Jéfrem khán ismét elvállalta a rendfőnöki állást, mert a kormány Modjehad emirrel nem volt megelégedve. Ferman herceg megölésének híre valótlannak bizonyult. Hivatalos ispahani táviratok szerint az ottani orosz konzul őrségével együtt, mint egy diktátor viselkedik és a nemzei közti jogot nem tartja tiszteletben. Ardebili táviratokban az orosz csapatokról azt közlik, hogy úgy viselkednek, mint a hódítók, bár a háború még nincs megüzenve.

London, december 5.

(Alsóház.) Aekland parlamenti államtitkár egy kérdésre azt válaszolta, hogy Nagy-Britannia az orosz kormánytól a Perzsiához intézett orosz ultimátum első két követelése dolgában nem tett lépéseket, de a harmadik követelésre nézve, mely kártérítés fizetésére vonatkozik, azzal értelt az orosz kormány előtt, hogy a perzsa kormány kölcsön fölvétele nélkül nem képes kártalanítást fizetni és hogy egy ilyen teher Perzsiának meg nehezebbé tenné, hogy a déli utakon a biztonságot és rendet biztosítsa.

Egyház és iskola.

Tanítók közgyűlése. A debreceni ref. tanítótestület Tasi Miklós elnöke alatt tegnap délután 3 órakor népes közgyűlést tartott az egyház tanácstermében. Az előadó mindenek előtt azt terjesztette elő, hogy Kerékgyártó József elnök elfoglaltságára való tekintettel kárte tisztsége alól való felmentését. A lemondást azonban a közgyűlés nem fogadta el, hanem abban állapodott meg, hogy küldöttségileg újra felajánlja Kerékgyártó Józsefnek az elnöki széket, aki iránt változatlan bizalommal és szeretettel viseltetnek. A közgyűlés Ormós Lajos indítványára kívánatosnak találta, hogy a november 8-iki országos tanító kongresszuson a tanítótestület

ben könyörgött, hogy hozassam el a dücsői zsidó temetőből és temessem rokonai mellé!

— Per amorem Dei! — kiáltott az apát, mialatt rémülten ragadta meg a tisztartó kezét — nekem ugyanez az álmom volt három egymásra következő éjjel!

A két ur a legnagyobb izgalomban érkezett Dücsőre, hol rövid idő alatt megtudták, miszerint az árvíz egy halottat hozott a partra, kit a zsidó temetőben földeltek el, mivel szürke harisnya volt a lábán (?) azt hitték, hogy zsidóasszony.

A sirt felásták és ósanyámat elvitték Szentmihályra s ott temették el a családi sirboltba.

Torissza várából nem maradt semmi, csupán az ősök csontváza és egy harang. Ezt a harangot — melyet a kastélybeliek deket harangoztak — két mértföldnyire találtak meg a kastélytól az iszapban. Hová lett a vár? Egyenesen súlyedt el? vagy oldalra csuszott? Mélyen fekszik? vagy csupán néhány méternyire a föld színétől? A domb nem nagy, talán furatásokat alkalmazva, meg lehetne tudni mindent.

Gróf Zichy Géza.

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek

Moskovits József
ariszabó divattermében Piac-u 26
Üzletemet a szomben levő barakba helyeztem át

minél nagyobb számban vegyen részt. Az önként vállalkozók utiköltségeit a tanítótestület pénztárából fedezik. Ezzel a közgyűlés véget ért.

A győri kath. tanítók drágasági pótléka. Győr város kath. hitközsége belátta, hogy tanítói eddigi fizetésükből a városi nagy drágaság közepette a nyomor megismerése nélkül nem élhetnek meg. Segített a bajon drágasági pótlék rendszeresítésével és pedig igazi szociális érzéssel, amennyiben a családosságot, a gyermekek számát is figyelembe vette. Alapul szolgál a törzsfizetés és az esedékes korpótlék együttes összege. Ehhez járul drágasági pótlék gyanánt a négy első szolgálati évre 10 százalék, nyolc évig 20 százalék, nyolc éven túl 30 százalék. A családos tanító ezenfelül 200, a három gyermekes családapa még 100, háromnál több gyermek után 200 K pótlékot kap. Igen aktuális ez a hír éppen most, amikor az államkormányzatnak olyan tervét hozták a lapok, amely valósággal felkorbácsolta a szenvedélyeket.

A Debreceni Főiskolai Lapok LIV. évfolyamának 3-dik száma a következő változatos és érdekes tartalommal jelent meg: Rákosi Viktor, a debreceni ifjúsághoz. Nőgrádi László: Végre. Emőd Tamás: Bábszínház (vers). Koós Elemér: Az asszony, meg a dicsőség. Darvas János: Gyöngyvirág. Ésti szomorúság. Jó az álom (versek.) Ecsedi István dr.: Csokonai és a rézmetsző diákok. Komlós Aladár: Fa. Szavak (versek.) Avercsenko: Hazugságok. Hartenstein István: Impression du soir (vers.) Nagy Aladár: Hol az igazság? Péterffy László: Ágnes (vers.) Irodalom. Hírek. Szerkesztői üzenetek. Melléklet: Matolcsy László dr.: Diákkaluz. Felelős szerkesztő: Péterffy László. Társszerkesztők: Koós Elemér és Havas Gyula. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Főiskola I. e. IX.

Tanítónőválasztás a ref. egyháznál.

A presbyterium gyűlése.

A ref. egyház presbyteriuma december 8-án — pénteken — délután 3 órakor tartja legközelebbi gyűlését, melynek tárgysorozatán számos fontos ügy szerepel. Így elsősorban a tanítónőválasztás, amelyre tudvalevőleg tizen-négy pályázat érkezett be. Az iskolaszék által jelölték közül igen kedvező kilátásai vannak Hajdu Ilonának, a ki nemcsak kiváló bizonyítvánnyal dicsekedhetik, de eddigi helyettes tanítónői működése alatt a legszebb eredményeket mutathatta fel.

Szavazás lesz két igen fontos tisztségre és pedig:

az egyházkerületi főjegyző és az egyházkerületi tanácsbíró megüresedett helyeire.

A részletes tárgysorozat különben a következő:

Jelentés arról, hogy a f. évi nov. hó 6. napján tartott presbyteriumi gyűlés jegyzőkönyve és végzése november hó 10. napján hitelesítették.

Szele György lelkész jelentése, hogy Vida Ilona az Árpádtéri templom urasztalára diszes terítőt adományozott.

A Kálvin-szövetség levele eddigi kiadványainak megküldéséről.

Karácsony Julia, F. Kiss Ferenc, Szele Miklós felsőbb leányiskolai, illetve tanítóképző intézeti tanárok eskütétele.

Az esperes körlevele az egyházkerületi főjegyzőre szavazás tárgyában.

Az esperes körlevele az egyházkerületi tanácsbíróra szavazás végett.

A polgármester átírata a homokkerti lakosok által a homokkerti templom javára kéregetés iránt intézett kérvénye tárgyában.

Határozás a felett, hogy a Vecsey-Bruckner-telepből mennyit és mennyiért engedjen át iskolaépítés céljára.

Szele György iskolaszéki elnök jelentése, hogy a kir. kormány a megszüntetett felvételi díj megtérítését megtagadta.

Az iskolaszék végzése a tanítónői állásra hirdetett pályázat eredményéről. Tanítónőválasztás.

A helyi vasút részvénytársaság megkeresése, hogy az Árpád téri templom két helyen fali rozszát alkalmazhasson.

A felső leányiskola igazgatótanácsába egy tag választása.

Az ösztöndíjosztó-bizottság az ösztöndíjak kiadásáról szóló jegyzőkönyvének beterjesztése, ezzel kapcsolatban a Papp-Zágonyi ösztöndíjas helyekre felvett tanulók előtt az alapítólevél felolvasása és a Klubiczky-Pallay kegyes alapítványból származó ösztöndíjas helyekre felvett tanulók felügyelő tanárainak megválasztása.

A presbyteriumi gyűlésen Dicsőfi József lelkészelnök és Kovács József főgondnok fognak elnökölni.

Társas élet.

A lakásgondokból — Katona perai. A gyermekszobából.

A novemberi házbérnegyed előtt egyik írónk, akinek a felesége két hónapon át keresett és nem talált lakást, végső elkeseredésében elhatározta, hogy maga néz lakás után. Végre nem is kerülhet a családjával az utcára.

Korán reggel fölkel és a nyakába vette a várost. Délután két óra tájban érkezett haza holtfáradtan, de örömtől ragyogó arccal. A felesége is nagyon jókedvűen fogadta.

— Találtam lakást! — jelentette büszkén a férj.

— Én is! — felelte nem ki-ebb büszkeséggel a felesége. Délután együtt megyünk megnézni. Adtam a házmesterek tíz koronát, hogy addig míg nem jövünk, ne adja ki.

— Főlöszeges — folytatta a férj — én már ki is vettem egy lakást, sőt kituram belőle valakit. Száz koronába kerül évenként, de megéri. Valakinek már ezeröttszáz koronáért odaigérték a lakást, én azonban ezerhatszázát ígertem és adtam a házmesternek husz koronát ajándékba, erre megkaptam.

— Mit mondasz? Ezeröttszáz helyett, ezerhatszázért veszed ki?

— Igen. Három szoba, fürdőszoba, villany.

— és gáz — folytatta az asszony. — A Széchenyi-utcán...

— Igen, honnan tudod?

— Honnan tudom, te szerencsétlen! Hiszen engem steigeroltál ki, nekem akarták ezeröttszázért kiadni... És még tíz korona borralalót is adtam, te meg huszat...

Az író lef. küdt és megfogadta, hogy többé soha sem megy lakást keresni.

Egy önkéntes mesélte kaszárnya-kalandját. Amikor berukkolt, magával vitte a kaszárnyába civiléletének apró kellékeit is. Ott állt mellette az őrmester, amikor bőröndjéből kirakosgatta a holmiját.

Egyszerre csak előszedett egy skatula fogport és kitette az asztalra. Az őrmester nézte, forgatta a szagos skatulát, aztán a fejét csóválva megszóllalt:

— Mi ez?

— Fogpor.

— Nem kell az itt.

— Nem?

Az őrmester keményen szólt rá az új katonára;

— Jegyezze meg magának ő intése, hogy a katona csak kétféle p r t ismer. Puskaport és — rovarport.

A kis Böske szégyelkedett és a gyomrát fájlalta. Elvitték az orvoshoz, aki hallócsöveivel vizsgálta meg.

Amikor hazamentek, megkérdezte a kis lányt a papája:

— No mitörtént a doktor bácsinál?

— Oh, nagyon mu atságos volt — felelte a kis Böske — a doktor bácsi a gyomromba telefonált.

Goldstein Karolina

El ő debreceni orvosilag elismert mellfűző és haskötő műterme a megyeháza I szobában levő

Miklós utca 5 szám alá saját házamba lett áthelyezve

miért is a raktaron levő legújabb reform fűzők le szállított árban kerünek eladásra, mértékután szabva bármilyen érzékeny alakra u. m.: legújabb halosant n lkül valamint has és osló tűzős, haskötők mindenféle rendszerű kivételben 6 óra alatt készül, tisztítás és javítás bármilyen gyártmányu olcsón és pontosan eszközöltetnek. Megyei és helyi telefon 736. 201

A miniszter akarja.

Biharkeresztes gyorsvonata.

Howan igazgatják nálunk a vasutat?

A múlt hónap közepén történt, hogy Ertsey Péter, a berettyóújfalui választókerület képviselője a magyar államvasutak igazgatóságától azt kérte, hogy Biharkeresztes (azelőtt Mezőkeresztes) gyorsvonati megállóhely legyen. A gyorsvonat eleddig csak fűtült ennek az egyáltalán nem nagy jelentőségű helynek és most egyszerre azt akarják, hogy a délelőtti és a délutáni gyorsvonat is álljon meg.

A Máv. igazgatósága alaposan megvizsgálta a kérdést és úgy találta, hogy teljesíthetetlen. Ennek sokféle oka van. Így a többi közt az, hogy ha a gyorsvonat Biharkeresztesen megáll, akkor ez éppen öt perc késést jelent, ami pedig nemcsak a hazai, hanem a nemzetközi csatlakozást is károsan befolyásolja; továbbá megállapították, hogy a távolsági forgalomból hetenkint csak tíz-husz utasa akad Biharkeresztesnek, tehát nem olyan nagy a látogatottsága, hogy ezért érdemes volna akkora kockázatba belemenni, mint amekkora a csatlakozások megzavarása. Mindezek az okok és még más okok alapján az igazgatóság elutasította a kérelmet és ilyen értelmű döntést adott ki Marx igazgató aláírásával.

Ertsey képviselő nem esett kétségbe és a következmény azt mutatja, hogy nagyon jól tette. Miféle politikai és helyi befolyások érvényesülhettek, nem tudjuk, de való az, hogy igen hamar Beöthy kereskedelmi miniszter a következő leiratot küldte a Máv. igazgatóságának.

Elvárom, hogy az igazgatóság oly javaslatot tesz, hogy a keresztesi megállóra forgalmi okokból szükség van.

A miniszter ez üzenetén nagyon megrökönyödtek a vasutiak, akik kimutatták, hogy éppen forgalmi okból szükséges a Biharkeresztesnek a gyorsvonat és most meg kell magukat hazudolniok, kijelentvén, hogy a megállóra forgalmi okból szükség van. Miért? Mert a miniszter elvárja.

És természetesen, nem hiába várta el. Az igazgatóság szépen beadta a derekát: az

Koncz József fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát kifogástalanul

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3
Telefon 710. sz.

aj döntés szerint „a megállóra forgalmi okból szükség van”. Biharkeresztes gyorsvonatát nap és december közepétől kezdve Bihar-keresztesen nemcsak áll, a gyorsvonat, hanem meg is áll.

Igy igazgatják nálunk a vasutat!

Vármegye.

Műszaki bejárás. A drágánvölgyi villamos mű hajdumegyei vonalának műszaki bejárását kedden kezdték meg a kereskedelemügyi miniszterium képviselői Hajduböszörményben, Hajduhadházon és Balmazújvároson. A bejárás a vármegyét Dávidházy Sándor tb. főjegyző fogja képviselni.

Önértetes megyebizottsági tag. Püspökladány községben nem régen tartották meg a képviselőtestületi tag választásokat. A régi tagok közül kibuktatták Kiss Ferencet is, aki 48-as volt, de ujabban a munkapárt-hoz csatlakozott. A Kiss Ferenc 25 szavazattal szemben Keserű Bálintot választották meg 75 szavazattal. Kiss Ferenc ezt a bizalom megvonásának tekintette és beadta a lemondását a megyei törvényhatóságban viselt tagságáról is. A vármegye törvényhatósága már napirendre tűzte a lemondó levelet.

Jóváhagyott alapszabály. A földmivelésügyi miniszter a hajdunánási Boeskaikör alapszabályait jóváhagyta.

A finánc srófja. Debrecen a mult hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg rendes, havi ülését Debrecen város közigazgatási bizottsága. Az ülés elején, napirend előtt *Balkányi Miklós* szólalt fel és kérte, hogy a renitens munkásokkal szemben erélyesebben járjon el a hatóság.

Az általános házbéradó ellen *temérdek felebbezés* érkezett be, melyek közül igen soknak helyt adtak és leszavazták az előadót. **A sok felebbezés azt bizonyítja, hogy a bérbe nem adott lakrészeket túlságosan felbecsülték és ropogósan megadóztatták.** A szakelőadók jelentései egyébként a szokásos adatokat tartalmazták.

Polgármesteri jelentés.

Az ülésen jelen voltak Domahidy Elemér főispán elnöke alatt: Kovács József polgármester, Körner Adolf tb. főjegyző, Roncsik Lajos árvaszéki elnök, dr. Magoss György tiszti főügyész, Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Latinovics Mihály műszaki tanácsos, Csánky Viktor tanfelügyelő, Reitz János főállatorvos, Aczél Géza főmérnök, dr. Gáthy Béla államügyész, Kenézy Gyula, Csanak János, Somogyi Pál, Márk Endre, Tóth István, dr. Fejér Ferenc, Riekl Antal, dr. Balkányi Miklós és dr. Tóth Emil tb. tanácsnok, jegyző.

November havában a rendőrség letartóztatott 180 egyént, lopásért 10, sikkasz-

tásért 1, kihágásért 169 egyént, az ügyészségnek átadott 11, rendőrileg büntetett 169 egyént, eltoloncoltatott a városról 25, a városon keresztül toloncoltatott 37, kényszer-utlevéllel kintasított 20 egyént. A rendőrség, mint elsőfokú iparhatóság, kiadott 52 iparigazolványt, melyért 580 korona folyt be iparoktatási célokra. Kiadtak 115 drb munkakönyvet. A katonai létszám volt: közös hadseregben 1446 ember, 509 ló, honvédségi 1372 ember, 579 ló, összesen 2818 ember, 1087 ló. Beszállásoltak 3 tábornokot, 15 törzstisztet, 20 főtisztet, 5 családtagot, a nyulasi barakkokba a 39. gyalogezredtől 400 póttartalékost, a Salétrom-laktanyába a 7. huszárezredtől 20 embert és 20 lovat, utóállítottak 2 helybeli és 16 idegen egyént. A bejelentő hivatal kiadott 5 utlevelet.

Az adóprés működése.

November havában befolyt egyenes adóban 384.842, hadmentességi díjban 2684, bélyegjövédékben 65.597, jogilletékben 125.547, díjjövédékben 2316, dohányjövédékben 193.316, határvámjövédékben 31.484, fogyasztási és italadóban 27.083 korona. A pénzügyigazgató 4, a pénzügyminiszter 46 esetben adott fizetési halasztást. Időleges házaómentesség 75 esetben állapított meg.

Közegészség.

Novemberben az egészségügyi viszonyok kedvezőbbek voltak; a ragályos betegségek száma csökkent; a szamarhurut 2, roncsló toroklob 9 esetben fordult elő. Az Ohaton előfordult 6 vörhenyeset közül 2 halállal végződött. Elhalt 3 tifuszos beteg és 1 verhasban. A piacvizsgálat eredménye kedvező volt. A tiszti orvosok megvizsgálták az általi felügyelet alatt elhelyezett gyermekeket, akiknek gondozását megfelelőnek találták. A város területén levő iskolák orvosi megvizsgálása még folyamatban van. A tisztaság türhető volt.

Született 242 gyermek, ref. 91 fiu, 81 leány, róm. kath. 20 fiu, 17 leány, gör. kath. 4 fiu, 6 leány, zsidó 8 fiu, 7 leány, egyéb 2 leány. Törvénytelen szülött volt 28, holtan-szült és vetélt 18.

Elhalt 145 egyént, ref. 66 férfi, 44 nő, róm. kath. 11 férfi, 11 nő, gör. kath. 2 férfi, 2 nő, gör. kel. 1, zsidó 1 férfi, 6 nő, egyéb 1. A természetes szaporodás 97. A nevezetesebb halálokok: görsők csécsémőknél 20, tüdővész 11, bélhurut 8. A kerületi orvosok 198 fennjáró, 55 fekvő szegény beteget gyógykezelték.

Házasságra lépett 114 pár, ebből ref. volt 72, római katolikus 5, zsidó 5, vegyes 32 pár.

Novemberben a közkórház betegforgalma a következő volt: októberről ájtött 218, a hónap folyamán felvételt 324, elbocsájtott 273, meghalt 20, a hónap végén maragt 249 beteg, 139 férfi, 110 nő. A mentő egyesületnek 93 esete volt, a hatóság 50, a magánfelek 48 esetben vették igénybe.

Az állategészségügy.

Az állategészségügy novemberben kedvező volt, csupán a sertésvész fordult elő szörvanyos jelleggel az V, VI és VII. állategészségügyi körzetben.

Tanügy.

November hónap folyamán a közoktatásügyi kormány a maesi, tanyai uradalmi iskolát állami kezelésbe vette és az eddigi tanítót, Kiss Lajost nevezte ki. Ezzel a debreceni tanyai iskolák száma 15-re szaporodott. Az I. gazdasági ismétlő iskolában a tél folyamán rendezendő háziipari tanfolyam költségeira 475 koronát utalványozott a minisz-

ter. Az országos tanítói árvaházban volt 150 fiu és 136 árva, azonkívül 14 kintlakó, kiknek egészségi állapota kielégítő volt.

Városháza.

Kisajátítás. A városi közgyűlés utasítására a tiszti főügyész elkészítette a Dégenfeld-tér 2. sz. és a Hatvan-utcai 21. számú háztelkek kisajátítási tervét. Az eljárás most már mihamar megindul a telektulajdonosok ellen.

Szordán, Gutörtökön

Az

URANUSBAN

Amerikai

esték!

8 ujdonság.

**Változások
a postai kézi darabok
kezelésében.**

Tájékoztató a közönségnek.

A posta- és távirida igazgatóság a Debreceni Ujság útján a következőkről értesíti a közönséget:

Folyó évi december hó 1-én a kézi darabok kezelésében a következő változások állanak be:

1. *Kézi darabként* kell kezelni, *amennyiben terjedelmőknél vagy súlyuknál fogva betétdarabként nem kezelhetők:*

a) azokat a csomagokat, melyeknek nyilvánított értéke legalább 100 kor. (100 franc, 100 márka);

b) a 100 kor.-nál (100 franc, 100 márka) kisebb értéknyilvánítással feladott azokat a csomagokat, melyek készpénzt, ékszer, zseborát, arany vagy ezüst tárgyat tartalmaznak.

Minden egyes kézi darabhoz külön-külön szállító levél állítandó ki. Ez a rendelkezés a hatóságok és a hivatalok által feladott kézi darabokra is kiterjed.

A postahivatalok azokat a feladókat, akik kézi darabokat szoktak feladni, e változásokról egyuttal megfelelően tájékoztatják.

2. A kézi darabnak minősülő csomagok az elérhető legnagyobb pontossággal mérlegelendők. A mérlegelés és a súly följegyzése a fölvevő postahivatal dolga akkor is, ha a föladás jegyzékkel történik.

A jegyzékkel való föladásnál a fent felsorolt kézi darabok mind, a közönséges csomagoktól elkülönítve, külön jegyzékbe foglal-

Csodákat beszélnek arról

hogymilyen olcsón lehet most

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen, Piac-utca 41. szám.

landók. A felvevő postahivatalok a jegyzékes feladókra erre külön is figyelmeztetik.

Attól a jegyzékes feladótól, aki ehhez többszöri felhívás dacára sem alkalmazkodik, a jegyzékkel való feladás kedvezménye megvonható.

A kincstári hivataloknál a feladónak a kézi és betét darabok feladása végett közvetlenül az ezeket a küldeményeket (s a pénzesleveleket) fölvevő tisztviselőnél kell megjelenni s ez a tisztviselő gondoskodik a kézi és a betét darabok mérlegeléséről és felszereléséről.

A m. k. posta- és táv. igazgatóság.

A Debreceni

Bürotervezítő Asztalosok Áruccsarnok Szövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Hunyadi-utca 17—19. Demetriovics-palota.

Ajánlja dusan felszerelt áruccsarnokát a leg-egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

Háló szobák
E b é d l ő k
Uri szobák
Szalonok

aktáron, avagy adandó terv szerinti előállítását vállalja. 219

Szigoruan szabott árak!

Bürotervező jótállás, kedvező fizetési feltételek.

Színház.

Ma, szerdán, dec. 6-án szinre kerül:

Élő halott.

Színmű 3 felv.

B) bérl.

H E T I M Ő S O R:

Csütörtökön: Kis gróf, operett. O) bérl.

Pénteken délután: Ártatlan Zsuzsi, operett.

Este: Falu rossza, népszínmű. A) bérl.

Szombaton: Karenin Anna, dráma. B) bérl.

Vasárnap délután: Ocskai brigadéros, színmű.

Este: Madarász, operett.

Madarász. Az énekes személyzet most a Madarász operett repiz próbáival van elfoglalva. Az operett Kassai Karoly rendezése mellett vasárnap este kerül előadásra.

A Bonbonniere előadásait naponta nagy számú közönség élvezi végig. A decemberi műsor főerősségei Gerway Hartmann illuzionista, Bros—Matthew's néger táncos-pár, Medgyessy Jancsika és Zolika, 6 és 7 éves zene művészek. Szilassy—Sziklay duettjét az „Ujra-ujra“-t még mindig többször kell ismételní naponta. *Harkányi Mancsi* bájos tánca, *Zulajka* hastáncosnő, *Kamma Gruba* és *Sziklay, Ihsz, Révész* magán-számait egészítik ki a műsort. Előadás után Bal-Tabarin 12 új számmal.

Amerikai est címen az Uranus színház tegnap nyolc elsőrendű eredeti amerikai felvételekből összeállított képsorozatot mutatott be, telt házak előtt. A műsor gondos összeállítása Suchán Rezső nagy szakavatóságára és jó ízlésére vall. Remek Withagraph, Lubin, American Bioscop és Edison képek bohózatai, remek drámai és szép természeti felvételekben gyönyörködött a közönség. Ez a pompás műsor csak még ma és holnap látható d. u. 5-től. Utolsó előadás 10-től. Hely-árak, mint rendszeren. Bérletjegyek minden előadásra, kedvezményes jegyek az 5 óras előadásra érvényesek.

Az Uranus színházban pénteken este 5-től kerül bemutatásra a „Szerelmi vágy“ párisi sláger ujdonság, több pompás kép keretében.

Véres tolatás. A kocsi kerekei alatt.

A nagy vasuti állomáson tegnap hajnalban súlyos szerencsétlenség történt. A rendező pályaudvaron ugyanis

vérben gázolt

nehány waggon

s egész életére nyomorékká tett egy kenyérkereső, családfentartó embert.

A baleset áldozata *Csiha András* 26 éves, Atilla-tér 1. szám alatti lakos, fekező. Hajnalban, félnégy óra tájban kocsik tolatásával volt elfoglalva, miközben véletlenül a kerekek alá került, amelyek

mindkét lábát összeroncolták

ugy, hogy az amputálás nem volt mellőzhető. A mentők szállították be a kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették.

Az eset körülményei nincsenek teljesen tisztázva. A sérült, *Mile Pál* ügyeletes rendőrkapitány előtt ezeket vallotta:

Négy álló kocsihoz akart kapcsolni két mozgó kocsit, azonban hamarabb a sinek közé lépett, mint kellett volna. Ezért megfordult, de a vágányokban megbotlott, min-k következtében elterült a földre. A kocsik úgy mentek keresztül a lábain.

Ez a magyarázat azonban nem egvezik a tanuk előadásával, akik ezeket mondták az esetről:

Négy álló kocsi nem volt azokon a sineken. *Csiha András* két mozgó kocsit kellett volna kíséni vagy 106 méterre. Ő azonban valószínűleg az egyik felhágó lépcsőjére akart felugrani, hogy így tegye meg ezt az utat. De megcsuszhatott s a kerekek alá zuhanhatott.

A vizsgálat különben folyik, hogy a való tényállást kiderítse.

**Legolcsóbban
teljes bizalommal
Órát
Ékszer Ezüstneműt
Rose Dezső**
órák és ékszerésznél
**Piac-utca 32. sz.
vásároljunk.** 18

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Viseljük a hírneves Kobrak cipőt!

Kobrak cipő elegáns!!
cipő tartós!!

Jól jár ha Kobrak cipőben jár!

Egyedüli raktára Kormann Jenőnél!
Piac-utca 42. sz.!!
A kirakatban Olosó szabott Pontos
o pákiallás! árak! hiszolgálat!

Ujdonságok.

Unalmas

már talán cikket írni a drágaságról. Elvégre cikkeket úgy sem lehet ezen a keserves bajon segíteni. Ha lehetne akkor az a sok vezércikk s egyéb írás amely erről a témáról íródott, már régen véget velet volna minden drágaságnak.

Ennek a néhány sornak nem az a célja, hogy konstatálja, hogy van drágaság s nincs pénz s nem akar ez nemzetgazdasági értékelés lenni a javak elosztásának mikéntjéről, — csupán konstatálása akar lenni egy ténynek.

A lapok közgazdasági rovatában állandóan olvasható, hogy egy új kartel alakult. A cukorgyárosok, a petróleum-finomítók, a szeszgyárak, a sörgyárosok állanak össze kartelbe. Minden nap újabb kartel alakul s már minden táplálékunkat, minden szükségletünket csak akkor kaphatjuk meg, ha a kartel összes szabályait betartjuk. Mert a kartel szigorú szabályokat hoz s éhen koppan a szeme, aki ki mer vele kezdeni.

A kereskedők tehetetlenek a kartellel szemben és összetett kezekkel kénytelenek nézni, hogy naponta újabb kartelek alakulnak, amelyeknek bevalottan vagy burkolva a legfőbb céljuk az áremelés.

Az utolsó öt évben a cukor, a petróleum, a liszt, a rizs, a növényi, zsír — hogy csak a legfőbb háztartási cikkeket említsük, — ötven, száz százalékkal drágult. Igaz, hogy a gyári munkabérek is emelkedtek, de kétszeresen igaz, hogy a gyártmányok árának emelkedése sokkal nagyobb ennél s még igazabb, hogy a nagy gyárosok a régi árak mellett is rettenetes haszonra dolgoztak.

A munkásság erős és hatalmas szövetségének mintájára létrejött a gyárosok szövetezése. És ez ellen lehetetlen védekezni, ebbe bele kell törődni, legfeljebb sirni és keseregni lehet, hogy nemcsak a piac, hanem a bolt, a fűszerüzlet, az élelmiszer kereskedés is napról-napra többet nyel el azokból a keserves garasokból, amelyeknek állandóan fogy a száma.

Azt mondják, hogy szabad verseny van s az árakat a kereslet és kínálat szabályozza. Dehogy. A tömeg cikkekben nincs verseny, azok árát a kartel szabja meg.

Kovács Gyula és Társa

nődivat termel
Debreczen, Főter 55.
(Hungária kávéház mellett).

Őszi és téli ujdonságok

női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szőrme kabátok leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák színházi és esti köpenyek divatszineken.

Csipke, s lyem és szövés blousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.

a legolcsóbb szabott árak mellett.

*** Hosszupályt megszállotta a debreceni katonaság.** Ma választás lesz Hosszupályban. A kereskedelmi miniszter mandátuma forog kockán. Buza Barnával, a függetlenségi jelölttel szemben. Nagy apparátussal készülnek erre a választásra, amit semmi sem jellemez jobban, mint hogy Debrecenből is elvitték a 61., a 39-ik gyalogezredek, továbbá a 7-ik Vilmos huszárezred csapatait. Alig maradt itthon iragnak valaki, pedig más választásokon egy-egy század is elegendő a rend fenntartásához. Hosszupályban ma több lesz a csendőr és a katona, mint a választó polgár.

*** A pumpoló exhadnagy.** Németh Gasztont, a pumpoló exhadnagyot a rendőrség illetőségi helyére, Kaposvárra toloncoltatta. A könnyelmű ember odaváló születésű. Az apja Kaposvárnak hosszú időn át volt polgármestere. Szülei a katonai pályára nevelték, amelyhez fiuk a legtöbb kedvet mutatott. Ámde két évvel hadnaggyá történt kinevezése után adósságai miatt le kellett köszönnie tiszti rangjáról. Azóta züllik lejjebb és lejjebb. Apróbb szélhámosságokból tartja fenn magát. Az a trükkje, hogy előkelő emberek névjegyeit szerzi meg s azokkal az illetők nevében kölcsönöket vesz fel. Így tett Debrecenben is. Kaposvárért a hatóság újra felügyelet alá helyezte s egyik volt jó barátjára várt az a feladat, hogy kihallgassa. Azt vállalta, hogy a nők miatt jutott lejtőre.

*** Halálozás.** Alulírottak a rég fenyegető csapás megdöbbentő fájdalommal tudatják, hogy a forrón szerető férj, jó gyermek, testvér, sógor és rokon: Tóth András nyugalmazott máv. raktárnok folyó hó 4-én reggel 4 órakor, munkás életének 42-ik, boldog házasságának 16-ik évében hosszas és súlyos betegség után jobb, boldogabb hazába költözött. Kedves halottunk földi részeit f. hó 6-án, d. u. 2 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, a Timár-utca 40. számú háznál tartandó gyászima után a Kosuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. december 4. Aldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: özv. Tóth Andrásné szül. Harsányi Zsuzsanna. Édes anyja: özv. Varga Imréné sz. Böszörményi Zsuzsanna. Testvérei: Miklós neje vel Bujdosó Máriaival és gyermekeivel. Zsuzsanna férjével balázsfalvi Orosz Lászlóval. Nagy-bátyja: polgár Böszörményi Pál nejevel Vársári Zsuzsánnával. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

*** Munkások balesete.** Kadár József, helyi érdekű vasuti munkás, az egyik kocsi ajtaját be akarta csukni. Jobb kezének két ujja az ajtó közzé szorult es mind a két ujját összetörte. — Tóth János, a Stern kefégyár munkása, amikor a gépsziját fel akarta tenni, a szij a balkezét elkapta es azon súlyos sérülést ejtett. — Varga István malom munkás, aki a debreceni István gőzmalomnál dolgozik, régi szita tisztogatása közben szerencsétlenül járt. Egy csavar a jobb kezét oly súlyosan megsértette, hogy munkaképtelenné vált.

*** Három gyermek szerencsétlensége.** Temesvárról táviratozzák: Klein Herman temesvári pékmester műhelyében az éj-jel tűz támadt. Valószínűleg a pincehelyiségben alvó három inas égő cigarettája okozta a tüzet. A füstben a három inasgyereket eszméletlen állapotban találták és még mindig nem sikerült őket eszméletre hozni. Azt hiszik azonban, hogy megmenthetők lesznek.

*** Új beosztás a munkás betegsegélyező pénztár rendelő intézeténél.** A debreceni kerületi munkás biztosító pénztár rendelő intézeténél új szolgálati beosztás lépett életbe. Az új beosztás szerint szem-, fül- és idegbántalmaknál rendel dr. Brunner Lajos (fél 8—9-ig, I. számú szoba). Belgyógyászat, tüdő- és szívbántalmak: rendel dr. Kenyeres Elek (I. szoba, reggel 9—11-ig). Nőgyógyászat: rendel dr. Czákó Zsigmond (II. számú szoba, déli 12—1-ig). Sebészet: rendel dr. Csikos Sándor (I. számú szoba, d. u. 4—5-ig). Fog- és szájbántalmaknál rendel: dr. Szász Antal (II. számú szoba, d. e. 9—10-ig). Belgyógyászat: dr. Liszt Nándor (II. számú szoba, hétköznap 11—1-ig, vasár- és ünnepnap 9—11-ig pedig háti szervek). Dr. Burger Péter rendel felnőtteknek és gyermekeknek belgyógyászatban (II. számú szoba, d. u. 4—6-ig). Dr. Berencsy Zoltán rendel bőr, bujakór és nemi betegségekben (II. számú szoba, d. u. 6—fél 8-ig). Ünnepek és vasárnapokon csak a reggel fél 8-tól déli 1 óráig terjedő orvosi rendelések tartanak meg. — Egyben tudatja az igazgatószék azt is, hogy a III. kerületben Hutiray Károly helyett dr. Grósz Pál (Piac-utca 38), a IV. kerületben pedig dr. Balázs Béla (Péterfia-u. 4.) fogja a rendeléseket eszközölni.

*** Jön a gyufa-monopolium.** A gyufamonopolium behozatala mar akkor biztos volt, mikor a miniszter eltiltotta, hogy 1913. év végéig gyufagyártásra engedélyt adjanak ki az országban, nehogy azt majd drága pénzen kelljen az államnak megváltani. Tudvalevően Nagyváradon is akartak egy gyufagyárat ez évben felállítani. A kereskedelmi miniszteriumban, úgy látszik, most már a monopolium komoly keresztültvitelével foglalkoznak. A miniszter ugyanis az összes másodfokú iparhatóságokhoz a következő leiratot intézte: az 1911. évi V. t.-cikk 1. §-ára hivatkozással felhívom címet, miszerint arra nézve, vajjon a hatósága területén gyujtógár felállítására, illetve az ott közelebről megjelölt üzemek kibővítésére iparhatósági telepengedély a folyó évben adatott-e s ha igen, mikor, haladéktalanul távirati jelentést tegyen.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Balogh Eszter ref. 3 éves, Korik Margit ref. 21 hónapos. Protes Sandor ref. 2 hónapos.

*** Mérge ivott.** Tegnap éjjel tájban óriási csődület támadt a Petőfi-tér és Szécsényi-utca sarkán — szaszámra állottak az emberek és a meg hozzájuk folyton csatlakozó kíváncsi emberek mindenikének volt valami mondanivalója — mérget ivott... Valaki föbelötte magát... Véres verekedés... végül egy rendőr is beleavatkozott a dologba és akkor sült ki, hogy épp akkor végződött a Hajnal-mulató előadása és az onnan távozó nagyszamu közönség okozta a fölrést.

*** Ami nincs és ami van.** Néhány nap óta nagy gondja van a jó népek. Sanyargatja őket a törvény: be kell vallaniok a házbért, a házak jóvedelmét. Nagy, két árkus papírosok azok a „bevallások” amelyekbe minden adatot be kell írni.

Öregedő, őszbe csavarodott haju ember lépett be ma az egyik hivatalos helyiségbe. Mikor elmondta az „adon Isten”-t, kettőhármát előre lépett, nyujtotta is már a házbérvallomási ívet:

— Tessék. Elhoztam ezt a bevallomást.

Az adótsit kezébe vette, nézte.

— Nem jó ez, bátyám — mondta az után.

— Nem jó?

— De nem ám! Hát mondja csak, nincs annak a háznak padlása?

Mosoly futott át az ember komoly arcán:

— Dehogyan nincs. Hát látott már az ur olyan házat, amelyeknek nincs padlása?

— Hát akkor mért nem irták be? Nézze nincs ide írva semmi!

— Legyen szives, írja be hát maga — mondta csöndesen.

Az adótsit beírta s tovább kérdezett:

— Hát kamara van-e a hazban?

Az ember gondolkozott egy pillanatra s aztán élénken felelte:

— Kamara, az nincs. De van még egy — pájz is!

*** A máv. moszonyműtő kar multságán felülfizettek:** Mihalovits Jenő gyógyszerész 20 K, Répácki Tivadar máv. főmérnök, Kenézy Gyula 10—10 K, Kerekes Géza 6 K, dr. Brukner Ernő, Szentkirályi Tivadar, Janovics Miklós főellenőr, Abonás főellenőr, Tar Sándor ellenőr, Fekete Lajos máv. mérnök, Sulyosi Emil máv. mérnök, Ujkecskés István, Kresznevec hivataltok, Tóth József, Lengyel Miklós 5—5 K, Tutin Antal raktárfőnök, Szigyártó János 4—4 K, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, dr. Szabó Mihály, Ciglér Gyula, Ötvös István, Hajdu Lipót, Kertész Ferenc, Szabó Lőrinc, Nagy József 3—3 K, Bőr József, Dorogi Sándor hivataltok, Hann Dezső, Neyhauser Károly, Uralyi Kálmán, Csánady József, Furman Géza, Neuhózer Lajos, Cs. Szücs Jenő 2—2 K, Szövetségi elnökség, Katona Lajos 1—1 K, Matura József hivataltok, Peregrey Gyula, Takács Albert 2—2 korona. A felülfizetéseket ezuton is köszönettel nyugtazza a rendezőség.

*** Olosó képeskönyvek,** mesés könyvek Mikulásra és karácsonyra a legnagyobb választékban Antalffy Józsefnél.

*** Alföldi Károly tánoiskolájában** a második tanfolyam december hó 11-én megnyílik. Beiratások elfogadtnak bármely időben Péterfia-utca 2 sz. Telefon sz. 510.

*** Téli bélelt keztük,** gallérok és bokavédők legnagyobb választékban Frank testvéreknél, Piac-u. 50. sz.

*** Van valami elintézni valója?** Telefonáljon Messenger boyért 612. (Antalffy könyvkereskedés.) Negyedóránként 30 fillér.

*** Paplanok, matracok,** ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

*** Csőtömögéből vett nagymennyiségű ingek,** alsónadrágok, gallérok, kezeiök, nyakendők, zsebkendők, keztük stb. érkeztek! Gyórfi testvérek, Piac-u. 30.

*** Vigyázz! Kékre festett kirakat.** Vigyázz! Kérem a t. hölgyközönséget; a karácsonyi kirakatokat megtekinteni, kirakatok megtekintése látványosság, az árak verseny-nélküliek. A kirakatok rendezését csakis Elemér ur, okleveles fővárosi kirakat rendezte. Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és Battyhány-utca sarok, színházzal szemben.

*** Mikulásra friss oukorkák** és igen finom csokolád bonbonok, valamint mindenféle csinos mikulás tárgyak legolcsóbb árban szerezhetők be a cukorkagyár városi raktárában (Tisza-palota).

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.

Meghűlőtől erőd osz kőszvény és reuma ellen a legjobb házi szer a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakran idültabb eseteknél is már egyszeri bedörzslésnél a fájdalomkat teljesen megszünteti.

Fog és fejtáját 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő 62-11.

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában Kossuth-u. 8. Színház mellett.

Valódi prágai sonka

Napota friss szepességi és bécsi Virsli. Mindennemű halak és sajtok gazdag választékban

Albert László fűszer-, bor- és csemegekülönlegességi üzletében Szent Anna és Varga-utca sarkán.

* Legjobb villamos berendezéseket készít Pöldvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — címe és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciásítóhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, fizetőkönyvek és diszjunkciók legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Harisnyák, keztük legdivatosabbak Szabó Lajos fia cégénél.

* Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!! Mielőtt a t. hölgyközönség téli és alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a kirakatokat megtekinteni, melyeket Csokás Elemér ur, okleveles fővárosi kirakatrendező a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára rendezett, Az árak versenynélküliek. Ifj. Molnár Lukács, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, színházzal szemben.

* Kemény és puha kalap újdonságok 4 kor.-tól 12 koronáig Lengyel Samunál.

Uj magyar kormány. A bécsi lapok már erről irnak.

Azokkal a tervekkel kapcsolatban, melyeket a Ház tegnapi ülésén Székely Ferenc igazságügyminiszter vetett fel, ma a legkülönbözőbb kombinációk kerülnek forgalomba. Ezek a kombinációk három irányban ágazdáltak el. A száraz esemény szemléltői az igazságügyminiszter egyéni ambíciójának tényleges látják abban a vágyakozásban, hogy a Ház még újesztendő előtt tárgyalja le a perrendtartás életbeléptetéséről szóló javaslatot, a beavatottak azonban abból az ajánlatból, hogy a Ház holnap tárgyalja utoljára a véderőreformot, a bécsi körök utasítását látják.

A beavatott körök ugyanis tudni vélik, hogy a hadvezetőség vissza fogja vonni a véderőreformról szóló javaslatot, amelyhez a magyar kormány négy és fél hónapon át oly csökönyösen ragaszkodott. Ez a körülmény természetesen a magyar kormány bukását is jelentené.

A bécsi lapok már ilyen hangnemben irnak s hangoztatják, hogy új programra és új kormányra van szükség, amely az általános választói jog alapján előkészíti a végleges kibontakozást.

Ninos megállapodás.

Azt a megállapodást, amelyre tegnap az ellenzék vezetői és Székely miniszter a pártközi értekezleten jutottak, a munkapárt nem fogadta el, vagyis a munkapárt dezavualta a minisztert. Nevezetesen elhatározta a munkapárt, hogy a véderőjavaslatot nem veszik le a napirendről s az üléseket sem hosszabbítják meg.

Ma délelőtt a Házban az ellenzék vezetői újból összejöttek. Jelen volt Székely igazságügyi és Lukács pénzügyminiszter. Justh Gyula hangoztatta, hogy a tegnapi megállapodást perfectnek tartotta, míg Székely azt állította, hogy ahhoz csak elvileg járult hozzá. Kossuth Ferenc és Egry is azon az állásponton voltak, hogy a tegnapi értekezlet határozatát véglegesnek tartották.

Izgalmas szóváltásokra került a sor, a melyek mind élesebbekké váltak. Justh Gyula végül felkelt és otthagya az értekezletet, mely ilyenformán határozatot nem hozott.



A legújabb szabású kézzel

reform-fűző

kapható

6 K-tól

kezdve

Biri Rózanál

Piac-u. 42.

Hungáriával szemben. Mérték szerinti fűzőt, haskötőt, mell-tartót jutányosan készítik, tisztítást javítást elfogadok. 171

Táviratok.

Zichy a debreceni egyetemről.

Lesz orvosi fakultás.

Budapest, dec. 5. Mint a „Politikai Értesítő” írja: Különböző panaszok tétettek közzé arra vonatkozólag, hogy a kormány nem tervezi a közel jövőben a debreceni egyetem orvosi fakultásának felállítását. A miniszter május 14-én beszédet mondott a képviselőházban, mikor is kijelentette, hogy teljes egyetemeket akar létesíteni orvosi fakultással. Ez a kormány végső célja, hogy fokozatos fejlesztéssel Debrecenben is teljes egyetemet létesítsen. Hogy melyik fakultást állítsa fel előbb, azt a pénzügyi és egyéb kérdések fogják eldönteni. A miniszter nem rég is azért küldte Korb Flóris műszaki tanácsost Debrecenbe, hogy az orvosi klinikák helyét jelölje ki. Ez is mutatja, hogy a miniszter nem gondolt Debrecen mellőzésére. A dolgon lényegesen változatot az a körülmény is, hogy Debrecen 2 milliót szavazott meg az új kórház építésére.

Aki a börtönben gyilkolt.

Szeged, december 5. Az esküdtbíróóság Krok Nagy István fegyencet, aki fegyencétársát a börtönben késsel leszúrta, 12 évi fegyházra ítélte.

Persia hadat üzen az oroszoknak.

London, december 5. Teheránból táviratozzák, hogy a persa parlament éjszaka tartott viharos ülésén elhatározta, hogy hadat üzen Oroszországnak.

Az olasz-török háború.

Konstantinápoly, december 5. Ma délelőtt 11 órakor a kormány táviratot kapott Tripoliszból, hogy 30.000 főnyi olasz sereg megtámadta Ainzaránál a török-arab haderőt, mely visszavonulni kényszerült.

Berlin, dec. 5. Mahmud Mukdar pasa, volt török tengernagy, öt hírlapíró előtt kijelentette, hogy Törökországnak eddig a háborúból csak haszna volt, a mi Olaszországról nem mondható. Törökország megmutatta, hogy vele nem lehet úgy, mint Abdul Hamid alatt packázni. A Dardanellák kérdése nem veszélyes. Ha az olasz flotta bemenéskedik a Dardanellákba, akkor az feltétlenül az olasz hajók pusztulását fogja jelenteni. Törökország

mindenesetre tovább fog harcolni. Egyhamar a háborúnak nem lesz vége és ezt Olaszország nem fogja kibírni.

Tunisz, december 5. A török kormány által szersódtotott két belga aviatikus Tuniszra át akart Tripoliszba utazni a török seereghez, hogy ott felderítő szolgálatot teljesítsen.

Páris, december 5. Olaszország a Dardanellák megszállásáról azért mondott le, mert a viharok erősen megrongálták a hajóhadát.

Aki a horvát bánt megpofozta.

Zágráb, dec. 5. A törvényszék több napi tárgyalás után Matauschek Emánuel gyógyszerészt, aki a nyáron Budapesten Tomasich horvát bánt megpofozta, csalás, lopás, erőszak és zsarolás miatt 3 évi szigorított börtönre ítélte.

Nyomozás a bankesalók után.

Budapest, december 5. A pesti kereskedelmi bank karára elkövetett 280.000 koronás csalás ügyében már nyomon van a rendőrség. A detektívek kinyomozták a nyomdát, a hol a csaló a Hohenstein és Koppel cég hamis céglevélpapírosát nyomatta. Ez a nyomdász (Steinernek hívják) emlékezett rá, hogy a megrendelést 30 év körüli, széke, fiatal zsidó ember tette, a ki rendkívül elegáns. Ugyanolyannak írta le a pénztárnok is a csalót, a ki a pénzt fölvette. Valószínűleg egyedül követte el a tettet.

Bombamerénylet Szalonikiben.

Konstantinápoly, dec. 5. Szalonikiben egy postavonat ellen bombamerényletet követtek el. A robbanás folytán 12 utas meghalt és 20 megsebesült. A belügyminiszter azonnal elrendelte, hogy a halottak közül állapítsák meg, hogy kik az idegenek. A bombamerénylet ügyében még tegnap este minisztertanács volt, melyről az újságok számára külön kommunikét adtak ki. A bombamerénylet maga egy mecset ellen irányult.

Leesett a toronyról.

Szaks, december 5. Az épülő templom tornyáról Tóth István ácslegény lezuhant és szörnyet halt. A szerencsétlen ittas volt. Társai figyelmeztették éppen, hogy vigyázzon.

— Ha csak annyi eszem volna, mint nektek, akkor — mondta és a következő pillanatban már zuhant lefelé.

Az üres mandátumok.

Hosszapályi, december 5. Holnap lesz a követválasztás. Beöthy László kereskedelmi miniszter ellenfele Buza Barna függetlenségi erősen áll. Az izgalom óriási a kerületben; a küzdelem rendkívül hevesnek ígérkezik. A választásra kirendelt katonaság már ma megérkezett; megerősítették a csendőrséget is.

Szolnok, dec. 5. Nagy Uzor pártönkivülivel szemben a Kossuth-párt Sipos Orbánt léptette fel.

Kolozsvár, december 5. Inczedy Samu báró, a széki kerület országgyűlési képviselőről az orvosok megállapították, hogy elmebeteg, minek következtében a családja gondnokság alá akarja helyeztetni.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szín szappana

Egyezkedés a forradalmárokkal.

London, december 5. A császári kormány egyezkedni akar a forradalmárokkal. A tárgyalások már megkezdődtek.

A hármasszövetség felbomlása.

Páris, dec. 5. Az „Ikdam“-nak Párisba érkezett jelentése szerint a hármasszövetség a feloszlásról még nem döntött. Ferencz József király, Vilmos császár és Viktor Emánul király között hetek óta sűrű levélváltás folyik, de a levelek tartalmáról a koronás írókon kívül senki semmit nem tud.

A kínai forradalom.

Shanghai, dec. 5. Egy Bergmann nevű német kereskedelmi alkalmazott eltűnése itt nagy izgalmat okozott. Bergmann a Schröter-cégnél volt alkalmazva, november hó 30-án hagyta el szállóját, hogy egy táncmulatságon résztvegyen és azóta semmi nyoma.

Shanghai, dec. 5. Német cégek ma névtelen figyelemztetést kaptak, hogy bojkottálják a német kereskedőket, mert néhányan közülük a császáriakat munícióval támogatták. Az ügyet vizsgálat tárgyává fogják tenni és a levelek elküldésével kurtán fognak elbánni, akár idegen az illető, akár nem.

Az infánsnő büntetése.

Madrid, december 5. Az Alfonz király és Eulalia infánsnő között fölmerült konfliktusban minisztertanács volt. Hogy a király tekintélyét megóvják, elhatározták, hogy az infánsnőt meg fogják büntetni.

Rabló cigánybanda.

Makó, december 5. A csendőrség Megercsánál határában kézre kerítette az 5 tagú cigánybandát, mely réme volt az egész megyének. A cigányok lóttek a csendőrökre, de nem találtak.

Törvénykezés.

§ **Petíciók tárgyalása.** A Kuria II. számú választási tanácsa ma délelőtt 10 órakor kezdi meg a mátészalkai petíció tárgyalását. Az általános választások alkalmával a mátészalkai mandátumot Szalkay Sándor nyerte el. Mándy és társai azonban nem nyugodtak meg a választás eredményében, megpeticionáltak a választást, etetéssel, itatással és vesztegetéssel vádolva a jelenlegi képviselőt. A Kuria, a vizsgálat megejtésével a debreceni királyi táblát bizta meg, amely közel 300 tanut hallgatott ki a petíció tárgyában. A vizsgálat óriási anyagát ma Lábay Lajos előadásában tárgyalja a Kuria Fittler Kamill elnöklete alatt.

§ **Esküdtársi tárgyalások.** A debreceni királyi törvényszék esküdtársasága ez évben már nem tart tárgyalásokat. A jövő évi ciklus február hó 1-én fog kezdődni, a mikor több érdekes bűnügy és sajtó-ügy kerül az esküdték elé. Ez évben már a törvényszék büntető tanácsa sem tart nagyobb bűnügyi tárgyalásokat.

Közgazdaság.

Uj ipari részvénytársaság. Miután az utóbbi időben a kézi munkaerő nagyfokú megrágulása folytán a közönség tűzifaszükségletét csak horribilis árak mellett tudja felváltani, sőt még így is alig képes favágó munkásokat kapni, egy tekintélyes csoport elhatározta, hogy — a mint ez már több na-

gyobb vidéki városban be is van vezetve — villamos favágó gépekkel fogja a nagyközönségnek ez irányú szükségletét kielégíteni. Mar itt hangsúlyoznunk kell, hogy a vállalat nem nyereszkeskedésre irányul, hanem a fogyasztó közönség amugy is sokfelől elhanyagolt jogos érdekeinek védelmére. A favágó gépeket a városi hálózatból látják el villamos hajtó erővel s mérsékelt áron fogják házaként a fogyasztó közönség rendelkezésére bocsátani. Miután a széleskörű érdeklődés folytán a különben is minimális — 80 K — névértékű részvények pár nap alatt jegyezve lesznek, az új, nagyvárosi jellegű villamos favágó gépek már január első napjaiban megkezdik működésüket. Az új részvénytársaság élén Márk Endre, Muraközi László, Németh András, Varga Pál, Tóth István, Bészler és Dávid, Haty Kálmán, Hay Miklós, dr. Rác Lajos, dr. Gulyás István, Földvári L., dr. Szabó Sándor és még néhányan állanak. Mind olyan nevek, a melyek a vállalat reális voltát és sikeres működését előre biztosítják.

Nagy fizetésképtelenség a fővárosban. Grün Ede posztónagykereskedő cég bejelentette fizetésképtelenségét. A passzívák túlhaladják a negyedmillió koronát. A cég csődönkívüli egyezsége törekszik jutni hitelezőivel.

Két debreceni szövetkezet fuziója. Pénzügyi körökből szivárgott ki a hír, hogy a Debreceni Takarékszövetkezet fuzionál a Leszámloló Bank mint szövetkezettel. A fuzióra vonatkozó tárgyalások már napok óta folynak s valószínűleg a közel napokban már végleges megoldást is nyernek. A Takarékszövetkezet beolvad a Leszámloló Bank mint szövetkezetbe s igazgatósági tagjai ez utóbbiban nyernek hasonló pozíciót.

Kisemberek Hitelbankja. Ez alatt a hangzatos és sokat ígérő cím alatt pénztézet létesítésén faradozik a vállalkozók egy csoportja. Célja a középosztály, a „kisemberek“ közgazdasági és hitelérdekeinek kielégítése lenne. Mindez nagyon szép és üdvös feladat, csak egy lényeges kellék hiányzik a megvalósításához — a pénz. Ha a szükségelt és kizánatos tőkét megszerezték, az alapítók nyélbe is fogják ütni ezt az áhított intézményt.

Uj szabályzat udvari és kamarai szállítóknak. A bécsi főudvarmesteri hivatal nemrég új szabályzatot dolgozott ki az udvari és kamarai szállítói cím ajándékozása tárgyában. A cím iránti kérvényeket a kereskedelmi miniszteriumhoz kell beadni továbbá is, de a taxa megváltozott. Az új rendelkezés szerint egy személyre legkevesebb kétszer korona, társaságoknak pedig legalább nyolcezer koronára rug. A legmagasabb taxa 25.000 korona. Kivételt csak a kisiparosok képeznek, akiknek a taxát esetleg el is lehet engedni. A kamarai titulust pedig csakis azok kaphatják, akik már udvari szállítók.

Uj hordógyár. A debreceni bodnárk szövetkezeti alapon új hordógyárat létesítenek. Ez irányban már megindultak az előkészítő munkálatok.

Épül a tisztviselő-telep. A Széchenyi utca végén, a posta és Széchenyi kertek között elvezető főut mentén kezdtek meg ez idén a tisztviselőtelep építését, ahol már több szép tisztviselőház áll. Ujabbán a telep csatornázást is kapott, ami szintén hozzájárult a telep értékességéhez. A tisztviselőtelep azonban tavasszal fog rohamosan épülni, eddig ugyanis bizonyos, hogy a kora tavasszal tizenhat új épülethez kezdenek hozzá (s így a telepen már harmincnál több család fog lakni állandóan. Még nagy terület áll rendelkezésre, de ez sem hever sokáig paragon, mert már most folynak ezek beépítésére is a tárgyalások. Két év se kell hozzá és Debrecen tisztviselőtelepe már teljesen beépül és egy új, modern városrészt fogja képezni Debrecennek.

Külföldi gyáralapítás Magyarországon. A liverpooli (Anglia) régi hírnevű Tom Atkinson & Co. brandy-gyáros cég legközelebb Pozsonyban fiókgyártelepet szándékozik létesíteni és megbízottja útján már alkalmas gyártelep megszerzését is eszközölte.

Péterfia 42.

földszint 3szobás modern

utczai lakás

1912. május 1-re

kiadó**A Zászló.**

Dráma, egy felvonásban. Írta: Than Gyula, Kapható lapunk kiadóhivatalában. Ára 40 fillér.

EGY

jó családból való fiú

tanulónak,

a **Móric-féle** bontósáru üzletbe **felvétetik.**

Telephon 352.

THE VERA**Elsőrendű****Amerikai Cipők**

Egyedül raktár

Made by Rice & Hutchins Boston, Mass. U. S. A.

MANDEL LIPÓT

Debrecen,

a Hungáriáva szomszéd.

Automobil kikiölcsonöz
 kirándulásokra, városi kocszásra lakadalmakra távutazásra az
Automobil képviselő Piac-u. 82.
 Telefon 567.

Csarnok.
A títok.
 Regény.

Folytatás.

Az asszony csodálkozással nézett az idegenre. Letette a lámpát az asztalra. Még mielőtt érdeklődhetett volna, maga Söréti szólalt meg.

— Itthon találok Iharosi urat?

— Igen! Most akarok neki teríteni. Itt fog vacsorálni.

— Deszólni szeretnék vele.
 — Szólok neki!

Az asszony, aki gazdasszonya volt Iharosinak, elment, Söréti pedig egyedül maradt. Kőrülnézett a szobában. Ősdi ebédő volt, nagyon szűkösen butorozva. Ugy látszik, Iharosi nem sokat ad a szép berendezésre, neki mindenképen pénz, a vagyon kell.

A falon régi képek csüngtek, viseltes valamennyi.

— És ez az ember itt fogadja a környék urait — gondolta el Söréti. — Vajjon mit tartanak róla?

Kezdett türelmetlenkedni is, mert Iharosi nem jelentkezett. Csak nem sejtí talán, hogy kellemetlen vendéget kapott?

Néhány perc telt el, míg Iharosi megjelent. Alig lépte át a küszöböt, meghökült. Szóhoz is alig tudott jutni.

— Engem keres uram? — tette fel végre a kérdést.

— Igen, téged kereslek. Nézz rám jól. Nem ismeresz?

(Folyt. köv.)

Nyilttér.*

Van szerencsém a nagyközönség szives tudomására hozni, hogy André Sándor sütemény kihordó, ki eddig Horgonyi Károly úrnál volt alkalmazva, a mai naptól az én üzletembe lépett be és tőlem fogja ezután a süteményt a rendes helyeire hordani.

Jó nevű üzletem garanciát nyújt a tisztelt vevőközönségnek arra nézve, hogy a kiszolgálás a legpontosabban és a legjobb minőségben lesz eszközölve

Telefonom 866, mely útján a sütemény megrendelhető, naponként szolgálok délután 1 órakor friss, meleg uzsonna-süteménnyel, melyet üzletemben árulok. Hungaria kávéházba szállítok és megrendelésre a házhöz szállítok.

A nagyközönség szives bizalmát remélve, vagyok

Marx János,

fehér és finom sütőde,
 Csapó-u. 18.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Áru- és értéktőzsde.
 December 5.

Budapesti gabonátőzsde.
 Változatlan áron elkölt (50 kgr.ként) 30600 ma. kassa.
 Rozs és zab változatlan, tengeri csöndes.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben kezdetben szilárd volt az irányás. Utóbb a kassza az olcsóbb amerikai jegyzések követelésében lebonyolított s ezért, meg a kedvező időjárás követelésében a gabonárák lemeresültek.

A forgalom nyugodt volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril.	1186	1187—1184
Buza májusra	1171	1174—1172
Rozs okt.	—	—
Rozs ápril	1036	1039—1127
Zab októberre	—	—
Zab ápril	985	988—984
Tengeri máj. 1912	847	848—844
Tengeri jul.	853	851—

Nád

252

Benedek Máttyás és Fia

fakereskedő cég Érmihályfalva.

Nádtelepe: Érmihályfalván.

Szállít eisőrendű fedő, stuktur és szegő nádat. Elvállalunk dohánypajta építéseket. Nádunk 2 helyen dróttal vagy egyéb erős anyaggal kötözve és egyforma méretű kővekben szállítatik.

5394—1911. szám.

Gabonaszállítási hirdetés.

A bustyaházi m. kir. erdőhivatal a királymezői és németmokrak magtárak 1912. évi szemesterménybeli szükségletének biztosítása végett **folyo évi december hó 20-án délelőtt 11 órakor** az erdőhivatal helyiségében írásbeli versenytárgyalást fog tartani.

Felhivatnak ennél fogva mindazok, kik a versenytárgyaláson résztvenni óhajtanak, miszerint ivenként 1 koronás bélyeggel ellátott zárt ajánlatukat, — a melyhez az ajánlat összértékének 10 (tiz) %-a bányapénz gyanánt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban csatolandó, — a fent említett napon és óráig az alulírott erdőhivatalnál nyujtsák be.

A szállítandó évi szükséglet 790 (hétszázkilencven) q. rosz, 205 (kettőszázöt) q. buza és 49 (negyvenkilenc) q. tengeri, melyre vonatkozólag az ajánlatok a taracközi vasuti állomásra érve teendők mert Taracköztől az illető magtárba való beszállítását vállalkozónak q-kint és kilométerenkint 2 (Kettő) fillér szállítási díj fog külön fizettetni.

Az általános árverési és részletes szerződési feltételek az alólirt erdőhivatalnál és máramarosszigeti m. kir. erdőigazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, valamint kívánatra az alulírt erdőhivatal által meg is küldetnek.

Távirati vagy utóajánlatok nem fogadtatnak el.

255

Bustyaháza, 1911. évi december hó 5-én.

M. kir. erdőhivatal.

Végkiárulás! Karácsonyi vásár

a Budapesti Korona áruházban **Piacz-utca 19.**
 Schön Márkus utódánál

ahol is míg a készlet tart szebbnél szebb disztárgyak, játéktárgyak, porcellán áruk, mosdó készletek kerülnek eladásra, francia babákban, minden néven nevezendő bőrárakban óriási választék előzékeny kiszolgálás. Vétel nem kötelező.

Az üzlet e helyen február 1-én feloszlik.

Neubauer János sodronykerítés gyára

Debrecen, Kétmalom-utca 4. Péterfia. Telefon helyben és Hajdú-
megyében 768.

Gyarmányait ajánlja: u. m. Szabadalmazott betontömbös oszlopot szőlő lugasnak. Sodronyfonat kerítést, szabadalmazott betontömbös csöves oszlopokkal, kertek, szőlők, gazdasági udvarok, nyaralók és tennispályák bekerítésére a legolcsóbb árban, folyó méterenként már 3 K 50 fillértől kezdődőleg. Egyszerű kerti sodronykapukat és ajtókat. Disztes utcai kerítést, modern vaskeretű sodronybetétes kapuval. Vaskeretű hullámos sodrony sírkerítést, szab. betontömbös csöves oszlopokkal. Elsőrendű ruganyos sodrony ágycsöves sodrony, szabadalmazott acélsodrony kecsifűtést, sodrony lábtörőt, áthányó rostát, fahordó kosarat, baromfi házat, paszérozó és liszt átfejítő szitákat, tűskés sodronyt, szabadalmazott menyezot nadfonatot és rablóz hálót, sodrony kötelet; és minden a sodronyiparhoz tartozó munkát a legpontosabban elkészíti.

Ez alkalommal tudatja, hogy főtéri üzhethelyiségéből házlebontás miatt kiköltözködött és irodája a gyártelepen Kétmalom-utca 4 sz. alatt van a hol nagyraecselült megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél útján mindenkor készségesen rendelkezésére áll és ott eredeti darabok is megtekinthetők.

1729—1911. vkszám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 2100/2. 1911. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a Közgazdasági bank részv.-t. részére debreceni lakostól 6000 kor. 1794 kor. 40 fill. tőke, ennek 1911 év február hó 24 napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 209 kor. 56 fill. perköltség erejéig 1911. évi október hó 13-án bírósággal lefoglalt és 12770 koronára becsült ló, tehén és butorokból álló ingóságok. 1911 évi december hó 20-án délután 8 órakor kezdetét veendő és Beihlen-utca 20 és Nagyhegyesen alperes tanyáján megtartandó nyilvános bírói árverésen a legőbbit ígérőnek azonnali készpénztizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon loglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi december hó 1-én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

253

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfaluassy ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelegyek azonnal készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás.

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Piac 44. az udvarban. Telefon 377.

Nagy Karácsonyi vásár!

Ha olcsón és jól óhajt vásárolni ne mulassza el felkeresni a teljesen új árukkal berendezett

Kistemplombazárt Debrecenben hol nem régi hanem kizárólag legutolsó divat szerinti új árak lesznek bámulatos olcsó árban Irusí.va. Kistemplombazár.

Legalkalmasabb Karácsonyi ajándék

Külön mérték osztály

Pályázat.

A tiszántúli református egyházkerület pályázatot hirdet népiskolai tankönyv kiadványainak bekötésére. A pályázni kívánók árajánlatukban a következő ivszámok szerinti kötetési árakat tüntessék fel: 1—5, 6—7, 8—10, 11—15, 16—25 és 25 ivekre. A kivitelre nézve cérnával fűzött egyszerű szolid kötések kivontatik vaszon sarokkal, a kiadványainknál eddig használt vastagságú fedéllel. Feltüntetendő az árajánlatban hogy a szegletek vaszon borítása meunyi árkülönbözetet okozna. A bekötött példányok 50 példányonként össze csomagolva szállítandók az egyháztankönyvraiktárba. A pályázók bá-nompénzül 500 K-t esatoljanak pályázatukhoz készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban. E bá-nompénzt a pályázat nyertes vállalkozó 2000 Kra koteles kiegészíteni óvadékképen. Kötési minták melléklendők. A szerződés esetleg 10 évre köttetik. A végrehajtó bizottság a pályázók közül a pályázatban feltüntetett, árakra való tekintet nélkül szabadon választ. A mintákkal és árajánlattal szabályszerűen felszerelt pályázatok 1911. dec. 28-án déli 12 óráig a végrehajtó bizottság eladójához Nagy Vilmos tanítóképzőintézeti tanárhoz küldendők (ref. tanítóképzőintézet). Debrecen, 1911. dec. 4.

Somogyi Pál,
végrh. biz. elnök.

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket 5% kamatozással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállításoknál

óvadékokot

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét Anyagi támogatást nyújt

árnyugletekhez és iparüzemeknek⁷⁶

a legjutányosabb feltételekkel és törlesztéses kölcsönt nyújt földekre és házakra.

Intézeti elnök:

Nagykállói KALLAY FRIGYES

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.

IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINGER GYÖZŐ

orvos, elnök.

Haty Kálmán városi mérnök, alelnök.	Frassó Miksa fatermelő, Szatmár.
Adler Géza nagybérő, Ujfehértó.	Kupfer Jónó gyáros.
Osote József földbirt., Apátkeresztúr.	Márkus Jónó szállodatulajdonos.
Fisch Lajos magánzó.	Török József erménykereskedő.
Fodor József városi mérnök.	Végh Gyula sertéskereskedő.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Borényi Lajos ny. máv. főfelügy. elnök.	Bernháth Sándor máv. mérnök.
Löwinger Mór fakereskedő.	Szilágyi Jónó biztosítási titkár.

Würzburger Mór ügyvezető igazgató. Dr. Farkas Ignác jogtanácsos

A VILÁG LEGJOBB



As angol király szállító.

Különlegesség:

„Kingdom Blend”

az angol király five o'clock teája.



A valesi herceg szállító

Az „U.K.” teák

módfelett kiadásak és zamatosak. 198

Főraktár: Csanak Józsefnél.

„LINOLEUM“ gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49.

Telefon 644.

Telefon 644.

Dusan felszerelt raktár, mind e szakmába vágó áruból.

Az árak korona értékben.		Az árak korona értékben.	
Linoleum 70 cm széles méterje	K 1.70	Viaszosvászon terítő 115 cm hosszú, 83 cm széles	K 2.80
" 90 " " "	" 2.15	" 130 cm hosszú, 100 cm széles	" 3.60
" 100 " " "	" 2.35	" 140 cm hosszú, 115 cm széles	" 4.40
" 115 " " "	" 2.90	Asztalbehuzat	" 1.80
" 130 " " "	" 3.30	Divánbehuzat	" 1.80
" 150 " " "	" 3.85	Tálcakendő	" .50
" 200 " " "	" 4.60	Asztalfutó	" 1.30
" szőnyeg 200 hosszú 150 cm széles darabja	" 8.25	Gyermekkötény	" 1.10
" " 200 " " "	" 13.76	Női kötény	" 1.90
" " 300 " " "	" 18.50	Kredenc csipke	" .12

Továbbá raktáram: Bpest, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozsvár, Fiume, Bécs, Lemberg, Linc Triest, Czernowitz, Páris.

A kinek a villamos világítás bevezetésére bármiféle világítási felszerelésre

remek **luszterekre** mindenféle **égőkre**, különösen a nagy áramtakarítással járó **Wolfram égőkre** van szüksége, forduljon

FÖLDVÁRY L.

elektrotechnikai üzletéhez: Debrecen, Főtér, Barak épület.
Üzleti telefon 168. Gyári telefon 816.

A világítást a legegyszerűbb épületbe épügy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem. A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb bevezetést, felszerelést gyorsan szállítom.

Egy tanuló felvétetik.

75

Telefon szám 632.

Telefon szám 632.

HALMÁGYI

női és leány felöltők divatárúházában Piac főpostával szemben.

Megkezdődött

a Nagy Karácsonyi Occasio

Mely alkalommal Costümök, Pongyolák, Blousok, Jouponok, Raglannk, Bundák, Szőrmé bluzok, és Bársony felöltők, Karmantyuk és Boák rendkívüli olcsó árban szerezhetők be.

Szolid kiszolgálás

247

Olcsó árak.

Minden sző egyenlő be-
...
Vastagabb be-
...
... 10 fillér. ...

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokhoz legyen annak legvilágosabb, csak a válasza szükséges bérlettel kell mellékelni.
Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Fiatal
előkelő urleány intelli-
gens urakkal megismer-
kedne szórakozás céljá-
ból. Loveleket „Piros
rossza” jellegre a főpostai
postánál kór Péntekig. 56

Bóssabimbó
Bomboniere — Egyen-
ruhás — B. K. 50 című
levelek átvehető 11—12
óraig a kiadóhivataltól.

Kérem
azon gyönyörű imádott
hölgyet, kit a villanyos-
sól leszállva osodáltam,
adjon alkalmat bemut-
kozásra „Kis barna” vál-
laikozó jellegre a kiadóba.
563

Honkám
kérlek szívesen irjál na-
gy a ti imádtnak vagyok,
csó a ti... 568

Ajánlat.

Felsőbb
osztályú gimnáziumi ta-
nuló elvállalja alsóbb osz-
tályú tanuló tanítását
Magos-u. 14 szám. k

Ebédkoszt
jutányos árért bent étke-
zőre kapható uri embe-
reknek kevés tagu uri
családnál. b

Gummi
haszfűző a legújabb! Ka-
laptólak olesó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyás
Erzsinél Debrecen Főter.
424

Szép
ődes torna kapható 1 kg.
80 fillér. Téliire elített
coctas ugorika üvegszámra
száza 8 kor. Egyháster
15 sz. 542

Diványok
készen nagy Antal kárpi-
tosnál jutányosan kapható
Arany János-utca 38. 360

Élditűl
felelősség mellett valódi
bőr, bőrbéléssel frt 140
től kezdve Nagy András-
nál kistemplom mellett. 47

56
fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamuttal együtt,
Benyás E. harisnyagyára
Debrecen. 41

Király
kávét mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt por-
kölve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 384

Negy
szobás udvari lakás ki-
adó Péterfa 18 szám alatt.
557

Élethű
képnagyítás előnyos áron
megrendelhető Harmathy-
nál Fűvészker 14. Min-
ták megtekinthetők! 386

Szolid
nő lakást esetleg teljes
ellátást kaphat Nap-u. 7.
551

Butorozott
szoba kiadó Főterhez kö-
zel, esetleg teljes ellátás-
sal is. Cim a kiadóba. 565

Fiatal
mosónő uri házakhoz
ajánlkozik. Takarítást is
elvéllal, Baros-u. 18. 566

Tudja-e
hol készült és kapható a
legszébb legkín. legszebb
hajfonat, a legolcsóbb
frizett? Bocán fodrásznál
Hatvan-utca 9. Haját ve-
szek. 562

Elvállalok
felüléseket, gödrök be-
töltését olcsón. Lovelcim
Cabán Dezső Battyány-
utca 16. Kivánatra elme-
gyek. 560

Kereslet

Szép e
berendezett utcai szobát
keresek külön előszobával
Cim e lap kiadóhivata-
lába kérek „Lakás” jel-
legre. 552

Fűszeres
segéd, ügyes, szakképzett
mielőbb beléphet Ullmann
Salamon céghez. 514

Fűszer-
és esemegye kereskedé-
sünkbe egy tanuló teljes
ellátással felvétetik, Csapó
u. 26. 36

Egy
mosónő felvétetik Kossuth
utca 51 szám. 559

Tejet
veszek üzlet részére na-
ponta 15—20 liter, Ku-
ruc-u. 1 szám fűszerüzlet.
556

Cipész
segédek állandó férfi alja
munkára nagyobb vidéki
városba felvétetnek. Cim
megtudható Szécsényi-
utca 6, udvarban. 561

Egy
jóforgalmu p. linka üzlet
azonnali átvételre keres-
teik. Ajánlatot a kiadóba
üzlet jellegre. 564

Boros
pincét bérbe veszek. Ér-
tekezni lehet Márkus Sán-
dornál. a Márkus pincébe.
567

Tisztességes
fiatal ember 500 korona
óvadékkal — bankszolgai
vagy más bizalmi állást
elvéllal, hol nyugdíjban
is részesülhet. Cim a ki-
adóhivataltól. 570

Pincér
tanonc felvétetik Csapó-
utca 14. 558

Eladás.

Egy
asztalos műhely teljes fel-
szereléssel egészben eladó
Szent Anna-u. 64. özv.
Nádai Rezsóné. d

Elköltözés
véget Nyíla telepen Mal-
vin-utca 4 számú ház
eladó. 200 négyszögöi
földdel. 543

Eladó
Pacsirta-utca 47 sz. 4
d ab prima sertés darabja
10 kiló körül kinek fi-
nom zsirnakvalóra van
szüksége az ne sajnáljon
lefáradni. 550

Egy
szalon garnitúrás szőnyeg
eladó, hol? Megmondja a
kiadóhivatal. 544

Halápi
állomás mellett 34 ktr.
hold föld — nagy darab
termő szőlővel, — tanya
épületekkel eladó. Ér-
kezhetni Eötvös 104. 0

Fűszerkereskedés
koriátolt italmeréssel, —
dohányárulási engedély-
lyel, Szent-Anna 36. szám
alatt szonnal eladó. 511

Jókarban
levő cserépkályha olcsón
eladó. Cim a kiadóhiva-
hivatalba. b

Irnoki állás.

A kollégium számvívői hivatalban
1912 év január hó 1-től egy állandó
irnok nyer alkalmazást. Fizetése évi 900
korona. Hivatali gyakorlattal bírő előny-
ben részesülnek. Jelentkezhetni lehet
személyesen a hivatalos órák alatt a
kollégiumi számvívónél. 254

Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő területben,
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke-
resztesi-ntcában. 460

Ugyanott bármily üzletnek megfelelő
helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.
Értekezni
Bozzay-u. 11. sz.

**BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA-
SÁGI R. T. NYIREÁTOR, AJÁNlja**

Bóni Sósorszesz

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZITMÉNYEIT.

Ha részletre akar venni!

**Tessék
Adler és Schvarchoz menni**

Des választék minden otkkben,
Kicsi pénzzel vehet menton.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön már az ősz szükséges az mindkettő.
Jó a vászna, kanavássza, kendője,
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő,
Bizonyítja szavával sok urinó.
Paplan, madrac, damaszt árut és sok más
Costim kelmen megspórolja a varrást,
Annai előnyt biztosítunk vevőnknek!
Bárhol laknak még is mind telkeresnek!
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel
ADLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Halpó-tér.

Megkezdődött a

Karácsonyi vásár

LÁM SÁNDOR

üveg-, porocollan- és díszműruházában
Debrecen, Piac- és Hatvan-utca sarok,

Az emeleti szalonokban szebbnél-
szebb **hasznos dísz tárgyak**
állandóan kiállítva. 337

NŐI BLUZZ

legszébben
leggyorsabban
és a
legszolidabb árban
tisztít

Hrabécy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő részvénytársaság.

Gyár és főüzlet Széchenyi 42. Fióküzlet: Csapó-u. 20. Telefon 668
Hatvan-u. 11. Telefon 578.
Telefon 323. Piac-u. 22. Gűlek.
Gyakorlott ingvasalónók felvétetnek. 167